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SINTESI PROGETTO PDS 2023 – 2024 

A. Descrizione del progetto 

A1. TITOLO DEL 

PROGETTO 
EDUCAZIONE AMBIENTALE  

Puliamo il mondo 2023 

A2. REFERENTE DEL 

PROGETTO 
SCOTTI GIOVANNA  

A3. PRIORITA’ A CUI SI 

RIFERISCE 

POTENZIARE LA COMPETENZA PERSONALE, SOCIALE 

E LA CAPACITÀ DI IMPARARE AD IMPARARE  

POTENZIARE LA COMPETENZA MATEMATICA E LE 

COMPETENZE IN SCIENZE, TECNOLOGIA ED 

INGEGNERIA.  

A4. AREA PROGETTUALE 

DEL PTOF 
AREA DEL BENESSERE PSICOFISICO 

AREA DELLA PREVENZIONE 

A5. DESTINATARI DEL 

PROGETTO 
ALUNNI DI CLASSE QUINTA 

A6. OBIETTIVI SPECIFICI 

DEL PROGETTO 

• Conoscere e rispettare le regole di convivenza sociale.  

• Sviluppare il senso di appartenenza alla propria comunità.  

• Assumere comportamenti di rispetto e tutela del territorio.  

• Assumere comportamenti di interesse e cura degli spazi 

comuni.  

• Educare ad assumere un ruolo attivo per il raggiungimento del 

bene comune. 

A7. CONTENUTI E 

ATTIVITA’  

 

 

CONTENUTI  

• Diritto al gioco   

• Le regole di convivenza civile   

• Senso di appartenenza alla comunità   

• Rispetto e tutela dell’ambiente e degli spazi comuni  

• La legalità   

• Conoscenza delle aree verdi pubbliche   

• Mappa comunale  

  

ATTIVITA’  

• Condivisione di senso del progetto  

• Selezione delle aree verdi pubbliche da pulire  

• Uscita sul territorio per la pulizia delle aree verdi  comunali dai 

rifiuti abbandonati   

• Lettura della mappa comunale   

A8. METODOLOGIA, 

SUSSIDI DIDATTICI  

 

 

METODOLOGIA  

• Circle- time  

• Problem solving  

• Didattica laboratoriale  

 

SUSSIDI DIDATTICI  

• Pettorine 

• Pinze 

• Guanti 
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• Mappe 

B. Pianificazione 

B.1 FASI DEL PROGETTO. (Descrivere l’arco temporale nel quale si attua. Illustrare le principali 

fasi operative individuando le attività da svolgere.   

AZIONI PERIODO N.ORE SOGGETTI COINVOLTI 

PROGETTAZIONE E 

CONDIVISIONE DI 

SENSO DEL 

PROGETTO  

  

  

GIUGNO E 

SETTEMBRE 
1 H 

DOCENTI DI 

MATEMATICA E  

GEOGRAFIA DELLA 

CLASSE 

REALIZZAZIONE 

DEL PROGETTO   

OTTOBRE - 

NOVEMBRE 
4 H CIRCA 

DOCENTI DI 

MATEMATICA E  

GEOGRAFIA + 

EDUCATORE 

 

ALUNNI CL.5^ 

 

MEMBRI 

DELL’AMMINISTRAZIO

NE COMUNALE 

+ VOLONTARI 

 

VALUTAZIONE   ALLA 

CONCLUSIONE DEL 

PROGETTO 

1 H 
DOCENTI DEL TEAM  

ALUNNI 

     

B.2 PERSONALE COINVOLTO (Indicare i profili di riferimento dei docenti, non docenti e 

collaboratori esterni che si prevede di utilizzare)   

Personale interno 

NOME  COGNOME  

CHIARA   LOCATELLI   

GIOVANNA   SCOTTI  

ANDREA  BRIVIO 

(EDUCATORE)  

 

Esperti esterni 

ESPERTO QUALIFICA 
ENTE DI 

APPARTENENZA 

OGGETTO 

DELL’INCARICO 
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Membre dell’Amministrazione Comunale di Bottanuco  

Attuazione  

dell’attività sul 

territorio  

Volontari ecologici dell’albo dell’Amministrazione Comunale    

Attuazione  

dell’attività sul 

territorio  
 

C. Monitoraggio e verifica 

 

C.1 MONITORAGGIO E VERIFICA 

MODALITA’ DI VALUTAZIONE DEL PROGETTO:    

Strumenti utilizzati per rilevare gli indicatori:  

STRUMENTI UTILIZZATI PER RILEVARE GLI INDICATORI:  

o intervista  

o questionario di rilevazione delle conoscenze iniziali   

o questionario di gradimento  

o presenze  

o test di valutazione dei contenuti  

X altro: conversazioni orali     

X  osservazioni in itinere 

X. confronto al termine dell’attività  

 

 

         Data: 31/05/2023                                       Firma del referente del progetto: Scotti Giovanna 


